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Excellences,​
Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement,​
Mesdames et Messieurs,​
Chères participantes, 

Je suis heureuse de vous accueillir à Libreville pour l’ouverture de cet 
atelier régional consacré à l’autonomisation économique des jeunes 
femmes dans les filières agricoles durables. 

Je salue les autorités présentes, ainsi que l’ensemble des partenaires, 
experts et participants qui contribuent à la tenue de cette rencontre. 

Je voudrais également adresser une bienvenue particulière aux 
déléguées venues des pays frères du Bassin du Congo : 

le Cameroun,​
la Guinée-Équatoriale,​
la République démocratique du Congo,​
la République du Congo,​
la République centrafricaine, 

et bien sûr le Gabon, qui a l’honneur de vous recevoir. 

Votre présence à Libreville témoigne de l’importance de cette initiative et 
de notre volonté commune de faire progresser l’autonomisation 
économique des femmes à l’échelle de notre région. 

Je voudrais adresser mes remerciements à l’Organisation Internationale 
de la Francophonie. 

En réunissant à Libreville des jeunes femmes venues de plusieurs pays du 
Bassin du Congo, l’OIF nous rappelle une évidence : 

Les défis auxquels nos sociétés font face dépassent nos frontières…​
Et les solutions doivent, elles aussi, être construites ensemble.​
​
C’est ainsi que se construisent les projets durables : en prenant racine 
dans nos territoires et dans la coopération entre nos nations.​
​
Je suis heureuse que cet atelier se tienne au Gabon.​
Mais je suis surtout honorée d’en être la marraine.​
Car être marraine, ce n’est pas simplement accompagner un événement.​
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C’est accepter de porter une conviction.​
Et la conviction qui nous rassemble aujourd’hui est simple : 

L’avenir de notre région passera par l’autonomisation économique des 
femmes… et par l’engagement de notre jeunesse. 

Mais pour que cette transformation soit réelle, il faut plus que du courage. 

●​ Il faut de la formation. 
●​ Il faut des réseaux. 
●​ Il faut des femmes capables de transformer leur savoir-faire en 

projets économiques solides. 

Investir dans les femmes, ce n’est pas seulement une question d’équité.​
C’est un choix stratégique pour la stabilité et la prospérité de nos sociétés.​
​
​
Chères participantes, 

Votre présence ici signifie que vous avez déjà pris une décision 
importante.​
La décision de ne pas attendre que l’avenir se construise sans vous.​
La décision d’y prendre part.​
Les projets que vous portez aujourd’hui peuvent sembler modestes.​
Mais vous le savez mieux que quiconque : 

Ce sont souvent les racines invisibles qui permettent aux arbres de 
grandir.​
​
L’agriculture nous enseigne une chose essentielle.​
Lorsque l’on plante une graine, on ne voit pas immédiatement le résultat. 

Mais si la terre est fertile…​
et si l’on prend soin de la croissance…​
Un jour cette graine devient un arbre capable d’abriter toute une 
communauté. 

Vos projets sont ces graines. 
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Et lorsque ces graines prennent racine, elles deviennent des 
entreprises, des initiatives et des modèles capables de faire grandir des 
territoires entiers. 

Et je veux que vous partiez d’ici avec cette conviction : 

L’avenir de notre région ne se décide pas uniquement dans les grandes 
sphères politiques. 

Il se cultive aussi dans nos territoires,​
dans les champs que vous cultiverez,​
dans les entreprises que vous créerez,​
et dans la détermination avec laquelle vous choisirez d’avancer.​
​
Bâtissez avec confiance.​
Entreprenez avec détermination.​
​
Et souvenez-vous de ceci :​
Lorsqu’une femme plante une graine d’avenir…​
c’est toute une génération qui en récolte les fruits. 

Que ces journées de travail soient un temps d’apprentissage, de 
rencontres et de construction d’alliances durables.​
Sur ces mots, 

Je déclare officiellement ouvert l’Atelier Régional des Femmes 
Agripreneures du Bassin du Congo. 

Je vous souhaite un excellent séjour au Gabon. 

Je vous remercie. 
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